

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giráldez

FRANQUEO CONCERTADO

ANO XIV

Dirección telefónica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Viernes 1.º de Abril de 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 4.995

EL NOTICIERO en Madrid

Viejos vicios

Una singular coincidencia, aunque estas van siendo demasiado singulares, aumenta la actualidad de la política moralizadora que se propone realizar el Gobierno.

A nadie escapará esta idea, un poco disimulada pero verdaderamente sentida por el actual Gabinete, con su acordado aumento en los precios del tabaco.

El señor Carner, triunfador diariamente en el debate de los presupuestos y cuyo apoteosis se aproxima rápidamente, sobre su plausible gestión material, ha realizado otra no menos interesante. Muy interesantísima.

El Ministro de Hacienda ha ampliado sus funciones de sanidad económica, a la muy sagrada de la sanidad física.

La subida del tabaco, de no reforzar los tan necesarios ingresos del erario público, reforzará al menos la también necesitada salud de los contribuyentes; de los fumadores y las fumadoras. Y esto ya es muy importante.

Sin embargo, no se había dado la menor trascendencia a esta idea tan simpática y un poco genial (!!), fuera de aquellos primeros momentos en que se lanzó la noticia del aumento.

Después—como siempre—, pasada la primera impresión, se impuso nuestra tradicional característica, y se dejó pasar como si no fuera a tener realidad, o como si tenía, poco o nada pudiera importarnos. ¡Que somos así!

Más la realidad ha llegado, constituyendo la nota sensacional del día; la actualidad dominante sobre tantas y tantas otras que nos ofrece la jornada diaria en sus amplios y varios aspectos.

Immediato el mañana en que ha de entrar en vigor el plausible acuerdo ministerial, la prensa publica hoy la noticia oficial del aumento, causando la natural expectación.

Ya lo sabíamos, sí, pero lo habíamos olvidado.

¿Quién iba a pensar en el primero de abril?

En cafés, en teatros, en círculos, en todas partes ocupa la preferente atención de las conversaciones, predominando los comentarios contrarios, sin pensar en la grata realidad del fondo del aumento; en la gran altura de miras que dominó a su autor, muy por encima de esa verdadera pequeñez de las pesetas.

Y como si fuera algo preparado en este día, coincidiendo con esa nota oficial, en el propio Congreso se ha dicho algo muy expresivo, que avalora la mencionada disposición.

Palabras y hechos, unidos muy elocuentemente.

El señor Rodríguez Almadra, en plan ministerial, por ser de la comisión, y refiriéndose al presupuesto de Marruecos que se discutía, ha dicho que "hay que ir infiltrando el convencimiento y el sentido de desaparición de los viejos vicios".

¿Que mejor explicación del aumento?

Naturalmente, que siempre que el tabaco sea considerado como vicio.

Que esto de los vicios y mucho más viejos, es algo sumamente delicado.

SANTIAGO CAMARASA
Madrid, 30 Marzo 1932.
(Reproducción reservada)

bre últimos no había quien pagase por esa misma unidad, la cifra de 46 pesetas.

Y piensen también que una importación, aunque fuese pequeña, y a pesar de todas las medidas, podría hacer descender sensiblemente, en la realidad, el precio tope oficial.

José MARIA PALACIO.

CUARTILLAS FEMENINAS

Gratas realidades

Por la reciente concesión del voto femenino, y para ponerle en vigor, se está haciendo con toda actividad el nuevo censo electoral.

Era, naturalmente, algo obligado.

En todas las provincias, ante la urgencia con que lo ha dispuesto el Gobierno, se trabaja activamente en la confección del mismo.

Aunque no con carácter oficial, pero sí con bastante veracidad, conocen datos de algunas provincias—unos incluso publicados estos días en la prensa diaria—los que acusan una mayoría a nucleos favor; un gran exceso de electoras sobre el de electores.

En esa noticia aludida, dando cuenta de haber terminado la confección del nuevo censo, concretada exactamente la cifra, esta resulta con una gran desproporción masculina.

Según ese censo local, el número de electoras supone un 75 por 100, y solo un 25 el de ellos.

La mayoría, confirmada en otras provincias aunque aun no publi-

camente—era menos proporción, pero mayoría al fin—no puede ser más elocuentes.

La realidad con su invencible y axiomático poder, no puede sernos más grata.

La gran fuerza del número; la dominante mayoría, es nuestra; más, ¿sabremos aprovecharla? ¿La utilizaremos debidamente? La ocasión no puede sernos más oportuna. Presentámonos propicia como ninguna para nuestro triunfo; para el gran triunfo de todos.

Concedido el voto a la mujer, igualada esta en sus derechos políticos con el hombre, su intervención en la vida pública ofrece grandes incógnitas.

Alrededor de esta innovación, para bastantes un tanto absurda, giran muchos y a cual más contrarios comentarios.

¿Será práctica o será contraproducente?

¿Qué hará?

¿Qué van hacer?

Y estas preguntas tan intrigantes, empiezan ya a ser contestadas con las cifras del nuevo censo.

Esa gran mayoría, para muchos no ignorada, al confirmarse oficialmente, aclara la más importante incógnita.

La mujer puede; las mujeres podremos hacer todo lo que queramos.

Ahora, lo que importa, es lo que queramos hacer.

¿Qué haremos? ¿Sabremos aprovechar estas tan gratas realidades?

IGNACIA OLAVARRIA
Madrid, Marzo 1932.
Servicio exclusivo de "Prensa Regional".
(Reproducción reservada)

Sobre una petición de la Cámara de Comercio

En la sesión de mañana, el señor Alcalde dará cuenta del siguiente expuesto:

"El Excmo. Ayuntamiento:

Presentada por la Cámara de Comercio de esta ciudad, una comunicación en demanda de que el Excmo. Ayuntamiento haciendo uso de la facultad que le reconoce la nueva Ley sobre recargo de Contribuciones, solicite de los Poderes públicos la exención del recargo en lo que afecte al comercio de esta localidad:

Sin entrar en el fondo de la argumentación sostenida por dicha Cámara en lo que se refiere al recargo de la décima de paro forzoso ya que esta Alcaldía está plenamente convencida de la justicia con que procedió V. E. a concederla;

Atendiendo igualmente a la respetuosa y escuante petición presentada por la Asociación patronal a esta Alcaldía;

No duda el Alcalde que suscribe en hacer suyos ante V. E. estas peticiones, conociendo como conoce el interés decidido y la protección que en esta Excmo. Corporación tienen todos los intereses gaditanos, todo aquello que afecte a cualquier sector social de la ciudad y al mismo tiempo la notoria estimación que nos merecen las clases mercantiles, de lo que públicas muestras se han dado al aprobar los últimos presupuestos.

Por todo ello y creyendo interpretar el sentir de V. E., me permito proponer que esta Excmo. Cor-

poración se dirija al Gobierno de la República en la forma que la Ley previene, haciéndose eco de estas peticiones y haciendo notar en su argumentación:

1.º Que en esta ciudad está establecida, y viene percibiéndose la décima para remediar el paro forzoso.

2.º Que atendidas las especiales circunstancias por las que viene atravesando el comercio en esta ciudad, la Excmo. Corporación municipal, desistió de gravarle en sus presupuestos con la imposición de otra décima a la que tenía derecho, a pesar de la necesidad en que nos encontrábamos de haberlo hecho para atender a las necesidades de una economía municipal gravemente agobiada.

3.º Que siendo problemático el que este Ayuntamiento pueda hacer frente a lo sucesivo a estas mismas cargas, no puede comprometerse en principio a no llegar en otros presupuestos posteriores a su aplicación para atender a imperiosas necesidades de urbanización, de construcción de casas baratas y de impulso de la cultura, en cuyo caso se plantearía a la hacienda municipal y a la economía local, un grave conflicto.

Por todo lo cual estima esta Alcaldía que cumple a V. E. proponer con la manifestación de estos u otros argumentos semejantes, que exima al comercio gaditano totalmente del recargo de contribución contenido en la expresada ley.

No obstante V. E., como siempre, resolverá lo más acertado.

Cádiz 31 de Marzo de 1932.

Enrique Alvarez López."

Ayuntamiento

LOS DESPERFECTOS EN LA ARBOLEDA DE LOS JARDINES PUBLICOS

Es verdaderamente sensible lo que viene sucediendo de poco tiempo a esta parte, en que algunos desaprensivos se dedican a causar daños manifiestos en la arboleda de los jardines públicos y paseos de la ciudad; habiendo conseguido estropear la casi totalidad de los arbolitos de la Avenida 14 de Abril, continuando ahora su afán destructor, con los de la calle Isaac Peral, y jardines.

Han de tener presente todos los ciudadanos que tienen la obligación de reprimir estos desmanes, cuando los presencien, denunciándolo a los agentes municipales, o bien entregando a los autores de tales infracciones.

Igualmente los paseantes que a diario concurren al Parque de Genovés deben tener especial cuidado en no ensuciar el pavimento arrojando papeles ni basura alguna, ya que existen allí colocadas papeleras para este objeto; pues en caso contrario, a más de infringir las Ordenanzas Municipales, por lo que serán severamente castigados, afean aquellos alrededores en los que el Ayuntamiento viene poniendo especial cuidado para su arreglo, al extremo que ha merecido múltiples elogios de propios y extraños por la belleza de tan amenos parajes, que el público está obligado a conservar ya que para su recreo contribuye.

Creemos que dada la proverbial cultura de este noble pueblo, no será preciso repetir las anteriores manifestaciones.

DE LA PIEDAD

Las verduras llegadas ayer de la Piedad fueron enviadas al Asilo de la Infancia, Asilo de San José, Hermanitas de los Pobres, Cantina Escolar de Valde-Iñigo y Cantina Escolar de San Rafael.

VISITAS

Visitaron esta mañana al señor Alcalde, los señores don Luis García Morera, don José M. Quintero, don Gregorio Hernández y el ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, don Eduardo Iglesias.

HALLAZGOS

A disposición de su dueño encuentranse en la Sección tercera de la Secretaría Municipal dos papeletas del Monte de Piedad que han sido halladas en la vía pública.

FARMACIAS DE GUARDIA

Relación de las Farmacias que han de prestar servicio nocturno y dominical durante la semana próxima:

Don José María de Puelles, General Riego, 25.
Don Francisco Gómez Fernández, Sagasta, 6.
Señora Viuda de Ibáñez Casado, Pl. y Margall, 1.
Señora Viuda de Moyano, Cervantes, 48.

ANÚNCIASE EN ESTE PERIÓDICO

Cancionero del pueblo

¡AMNISTIA! ¡AMNISTIA!

Al horizonte hijos, pensando en el hogar, dibujando en el mar las caras de sus hijos, bastantes ciudadanos mirando mar y cielo cruzaron sin consuelo el desierto Oceano. En sus fijas miradas, en sus serios semblantes, filtrábase arrogantes sus ideas avanzadas. Espíritus dolientes de la lucha cansados, de España deportados, del mundo delincuentes. Almas que doloridas dejan el suelo hispano a los republicanos que les deben la vida. A los que gobernando por ellos han tenido el cargo que ha servido para irlos desterrando. A los que se abrazaban al ver emocionados llegar el día anhelado y su bandera izada. Gloriosos corazones llenos de sensatez que nombraron su juez desde las elecciones. Venid a vuestra tierra con optimista faz; venid, estad en paz, odiad a la cruel guerra.

España os reclama, venid a ver lucir el catorce de abril de nuestra historia sana. Que todos disfrutemos; y para las ideas, por extremas que sean, al menos, respetemos.

Luis Gómez Gutiérrez-Otero

CRONICA AGRICOLA

Momentos culminantes

Transcurrido el día de hoy habrá terminado el período de ofertas abierto por el ministro de Agricultura, cerca de los Gobiernos civiles por los tenedores de trigos.

Conviene repetir el fundamento de la orden que comentamos: "En previsión—dice—de que pudiera escasear el pan, y mientras se realizan detenidos estudios sobre las cifras de las existencias declaradas en la información realizada el pasado mes de enero, EL GOBIERNO PREPARA LAS MEDIDAS OPORTUNAS, YA DE INCAUTACIONES, YA DE IMPORTACIONES DE TRIGOS EXÓTICOS. EL MINISTRO ADVIERTE QUE HABRÁ BENEVOLENCIA PARA LOS QUE NO DECLARARON EL PASADO MES SUS EXISTENCIAS,

o lo hicieran con falsedad, y confía en el patriotismo de todos para no crear dificultades que le obliguen a medidas de rigor.

Más de una vez hemos señalado a los poseedores de trigos la necesidad de vender "patrióticamente" determinados períodos de tiempo. Los momentos actuales son de verdadero interés para el agricultor, y de la colaboración que preste, y con la sinceridad y oportunidad que lo haga en las declaraciones u ofertas que le han sido solicitadas, pueden depender actitudes de Gobierno que le lastimen o le favorezcan grandemente.

Quienes no se casan de solicitar importaciones repiten, sin pensar en otra cosa, que va a faltar trigo hasta soldar con la cosecha próxima. Los temerosos de aquella medida, afirman reiteradamente, por su parte, que las necesidades nacionales están cubiertas hasta que puedan ser recolectados los primeros trigos aadaluces.

No sirven posiciones sentimentales, ni arbitrarias, cuando pueden contratarse con cifras. Hay que reconocer en el actual ministro de Agricultura un constante propósito, en cuanto se relaciona con las importaciones, de no decretarlas más que en el caso de resultar indispensables. En tal caso, seguramente serían limitadas al volumen absolutamente preciso y con el gravamen arancelario que librase los precios interiores de todo riesgo de encarecimiento.

Por si aquellas declaraciones solicitadas en enero no fueran suficientes, el señor Domingo, con el fin de calmar las zozobras de ciertos fabricantes, invita a los tenedores de trigos a que hagan sus ofertas en los Gobiernos civiles respectivamente. Parece que tales ofertas han sido de consideración en aquellas provincias cuyos trigos están bien pagados al precio de 53 pesetas sin saco y en origen.

Pero los tenedores de clases selectas, con mayor valor actual en el mercado, quizá se hayan abstenido en ofrecer por no renunciar a la posibilidad de ganar una peseta más en quitla. Ello es explicable, y está justificado, en circunstancias menos apremiantes que las de ahora.

Ahora lo que importa de manera urgente es PROBAR que aquí hay trigo bastante, hasta mediados de junio próximo, para las exigencias del consumo nacional. Esa es la prueba que ha pedido a todos los tenedores el señor Domingo.

Quienes hayan incurrido en pezezas, en omisiones o en falsedades, han contraído grave responsabilidad ante la producción agrícola nacional que les afecta muy directamente.

El precio de 53 pesetas por quintal de trigo, no es más que compensador; pero aquellos vendedores que aspiren a más, recuerden que en septiembre, octubre y noviem-

EN BROMA

¿QUE SERA "ESO"?

Es la preocupación general, habiendo despertado hasta las más dormidas curiosidades, los festejos que para conmemorar el aniversario del advenimiento de la República, se organizan por don Indalecio y don Pedro en Madrid, Conociendo, como conocemos a Prieto y a Rico, no nos extraña la actividad que están desplegando en el menester que se les ha confiado.

—¡Habrás de todo!—nos decía un amigo nuestro hace unas horas. Pero lo que a mí me intriga es que numerito es ese que tiene un nombre tan raro y del que en este momento no me acuerdo.

—¿Nombre raro? ¿Sigridó?

—No. es nombre de cosa, no de persona.

—¿Un "penalty"?

—¡A ver! Algo así, pero más largo.

—¿Un "chut" desde mitad del campo?

—Guastitas, no, amigo. Es algo así como...

—¡Ya! Una "garden party".

—Eso es. ¿Pero qué es "eso"?

—Verás. Yo creo que "eso" es un atentado a nuestro idioma.

—¿Un atentado? ¡Imposible! Si lo fuera, ya hubiera entrado en funciones Casares Quiroga.

—Lo califico así, porque llamar de tan exótica manera a una fiesta tan española como es la verdadera clásica, donde se pasea y bebe tan españolamente, no merece otro.

—¡Ah! Entonces "eso" tan raro ¿no es más que un paseo por el Parque, lleno de farolillos y con puestos de refrescos?

—¡Exacto!

—Vamos, que si no fuese por el volumen que, unidos y agarrados del brazo forman Prieto y Rico, habría razón más que sobrada para comerse os. He leído también que la "Generalitat" ha declarado que para dar grandiosidad

a los festejos, está dispuesta a "aflojar" cuanta "tela" sea precisa; y, eso, en verdad, no me huele bien.

—¿Por qué?

—Pues porque me parece un poco de "coba" para prepararle paso franco al Estatuto.

—¡Malicioso!

—Sí, sí. Dinero para fiestas que ellos sueñan y cantidades que se llevan para enjugar el déficit de la Exposición. Vamos, rumbosos con el dinero ajeno.

—¡Caracoles! Me vas resultando un político sagaz.

—No tanto. Pero a los señores de la Esquerra los he "ca.ado" porque ya en más de una ocasión se han "colado".

—Y volviendo a lo anterior, ¿aqui en Cádiz no tendremos también "garden party"?

—No sabemos una palabra. Para esas fiestas hace falta pesetas y aqui no las hay.

—Y en Madrid, ¿de dónde las sacan?

—Está claro, hombre; en la capital de España tienen un alcalde Rico y además la suerte ha favorecido a los "gastos" con dos "gordos" que son, precisamente, los que están empleándose en la confección de programa de festejos.

—Me has convencido. Pero yo voy a apuntar aquí un numerito, que espero ha de ser bien acogido por los madrileños, como final apoteósico de todos los demás.

—¿En qué consiste?

—Muy sencillo: un "match" de boxeo entre los "pesos pesados" Prieto y Rico.

—José...

—Ni na, ni ná. Y para árbitro, no estaría de más que se nombrara el señor Carner. Que, cuando alguno de los luchadores se "desnivele" a un golpe, aunque asustándole otro, es fácil que lo "nivele" instantáneamente.

VERDADES

Regimiento de Infantería número 27

Necesitando adquirir este Cuerpo, carbón de cok y leña, para la confección de los ranchos de tropa, se anuncia por el presente el correspondiente concurso, a fin de los que lo deseen pueden presentar muestras y proposiciones hasta el día 7 del próximo mes de Abril, bien entendido que dichas proposiciones han de quedar en el referido día en la Oficina de Mayoría del Cuerpo, bajo sobre cerrado y lacrado.

Cádiz 31 de Marzo de 1932.—El Comandante Mayor, JULIO ESCUIN.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

He aquí las recibidas hoy por el señor Gobernador.

Don Eduardo Iglesias del Portal, nuevo presidente de Audiencia provincial.

Don Rafael García.

Don Manuel Cerón.

Don Antonio Rodríguez Piñero.

Señor López, Secretario de la Federación Local de Sindicatos con una comisión del de la Industria Gastronómica.

Don Antonio Rodríguez Guerra, Ingeniero de la Jefatura Guarnida de la provincia.

Don Maximiliano Carrascal, Director de la Prisión Provincial.

Don Manuel de la Pascua.

Don Joaquín Fernández Trujillo.

Nos facilitan, para su publicación en el Gobierno civil, la siguiente

CIRCULAR

"El Ilmo. Sr. Director General de Administración, con fecha 30 de Marzo pasado, dice a este Gobierno civil, lo siguiente:

"Reitero a V. E. inexcusable celo para estimular a esa Diputación Provincial, Junta Protección de la Infancia y totalidad Ayuntamientos de esa provincia al eficaz cumplimiento ley de 9 de Septiembre de 1931, sancionando Decreto de 24 de junio anterior que le declaró subsistente debiéndose considerar no se ha interrumpido su vigencia y el R. D. de 22 de marzo de 1929 que estableció el seguro de Maternidad disposiciones que han sido rectificadas por Decreto de 26 de mayo elevado a Ley en 9 Septiembre debiendo V. E. dar la mayor publicidad a esta indicación que

se insertará además en el Boletín Oficial".

Lo que en cumplimiento de lo interesado, se hace público para conocimiento de las Corporaciones y Dependencias a que se refiere, a los efectos procedentes.

Cádiz 1 de Abril de 1932.—El Gobernador civil, Gabriel González Taltabull".

LA HUELGA DE JEREZ. -- LA SUBIDA DEL PAN. -- ANUNCIO DE HUELGA DE PANADEROS:

Cuando el señor González Taltabull recibió a los reporteros, díjoles que en Jerez continuaba la huelga, sin incidentes.

Manifestó asimismo, que los panaderos de la capital habían presentado oficio, en el que anuncian la declaración de huelga para dentro de ocho días, i antes no se ha solucionado el conflicto planteado por los obreros jerezanos.

Agregó el Gobernador, que se había autorizado la subida del pan en la proporción siguiente:

Pan familiar, en piezas de a kilogramo, de 6,65 a 0,68 pesetas.

En piezas de medio kilo, de 0,70 a 0,75 pesetas kilogramo.

Piezas de 100 y 200 gramos, de 0,75 a 0,80 pesetas kilogramos.

Justifica esta subida, que el precio de las harinas no permitía mantener por más tiempo los precios anteriores.

Agregó el Gobernador, que se había autorizado la subida del pan en la proporción siguiente:

Pan familiar, en piezas de a kilogramo, de 6,65 a 0,68 pesetas.

En piezas de medio kilo, de 0,70 a 0,75 pesetas kilogramo.

Piezas de 100 y 200 gramos, de 0,75 a 0,80 pesetas kilogramos.

Justifica esta subida, que el precio de las harinas no permitía mantener por más tiempo los precios anteriores.

Agregó el Gobernador, que se había autorizado la subida del pan en la proporción siguiente:

Pan familiar, en piezas de a kilogramo, de 6,65 a 0,68 pesetas.

En piezas de medio kilo, de 0,70 a 0,75 pesetas kilogramo.

Piezas de 100 y 200 gramos, de 0,75 a 0,80 pesetas kilogramos.

Justifica esta subida, que el precio de las harinas no permitía mantener por más tiempo los precios anteriores.

Agregó el Gobernador, que se había autorizado la subida del pan en la proporción siguiente:

Pan familiar, en piezas de a kilogramo, de 6,65 a 0,68 pesetas.

En piezas de medio kilo, de 0,70 a 0,75 pesetas kilogramo.

Piezas de 100 y 200 gramos, de 0,75 a 0,80 pesetas kilogramos.

Justifica esta subida, que el precio de las harinas no permitía mantener por más tiempo los precios anteriores.

Agregó el Gobernador, que se había autorizado la subida del pan en la proporción siguiente:

Pan familiar, en piezas de a kilogramo, de 6,65 a 0,68 pesetas.

En piezas de medio kilo, de 0,70 a 0,75 pesetas kilogramo.

Piezas de 100 y 200 gramos, de 0,75 a 0,80 pesetas kilogramos.

Justifica esta subida, que el precio de las harinas no permitía mantener por más tiempo los precios anteriores.

Agregó el Gobernador, que se había autorizado la subida del pan en la proporción siguiente:

Pan familiar, en piezas de a kilogramo, de 6,65 a 0,68 pesetas.

En piezas de medio kilo, de 0,70 a 0,75 pesetas kilogramo.

Piezas de 100 y 200 gramos, de 0,75 a 0,80 pesetas kilogramos.

Justifica esta subida, que el precio de las harinas no permitía mantener por más tiempo los precios anteriores.

Agregó el Gobernador, que se había autorizado la subida del pan en la proporción siguiente:

Consejo de Ministros.--Referencia oficiosa de los asuntos tratados.--El empréstito de 500.000.000 de pesetas en obligaciones del Tesoro.--Una orden circular a los gobernadores civiles, alcaldes, jueces y registradores.--Importante disposición de Hacienda.--Lo que dice el señor Lerroux.--El señor Maura no hablará por ahora en Murcia.--Periódicos denunciados en Barcelona.--Huelgas en Sanlúcar de Barrameda.--El homenaje de los amigos de «El Debate».--El precio del pan en Huelva. La Cámara francesa reduce el impuesto sobre espectáculos públicos.--La Unión Local de Sindicatos de Sevilla, publica una nota en la prensa.--El exministro Ventosa ha sido autorizado para dar una conferencia.--Otras noticias interesantes

Lotería Nacional

- PRIMER PREMIO
33818 Barcelona.
SEGUNDO PREMIO
740 Valencia, Barcelona, Madrid, Oviedo, Dos Hermanas, Linares.
TERCER PREMIO
80 Madrid, Valdecañas, Cartagena.
QUINTOS PREMIOS
22833 Arin, Barcelona, Coruña, Valencia, Badalona.
7776 Madrid, Barcelona, Sevilla, Orense.
35651 Madrid, Ciudad Real.
37907 Barcelona.
35849 Madrid.
41799 Madrid.
36397 Sevilla.
39189 Granada.
33305 Barcelona.
29312 Sevilla, Badalona, Barcelona, Madrid, Logroño.
18296 Madrid, Barcelona, San Sebastián.
16296 Reus, Madrid, Sevilla, Zaragoza.
31095 Las Palmas, Villarreal.
2016 Palmas, Madrid, Barcelona, Sevilla, San Felix.
31078 Lérida, Barcelona, Valencia, Coruña.

tado una vez terminada la reunión de su minoría, que no se habían interpretado bien sus palabras, toda vez que en la reunión se había acordado el estudio de la fórmula de un proyecto de ley de la reforma agraria, así como también el ritmo e intensidad a que se someterá la minoría en el salón de sesiones del Parlamento.
Agregó el señor Lerroux que él hablará en las Cortes cuando deba hacerlo, y que por ahora deben calmar su impaciencia los que esperan con ansiedad su discurso. Refiriéndose a éste, dijo que él lo dirá en su momento oportuno que considera no es todavía.
Añadió el jefe de los radicales que ya tiene sobradamente dicho cuánto piensa y cómo lo hace.

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la plaza para el día 2 de abril:
Jefe de día: Comandante de Artillería don Luis Andrades Sempere.
Imaginaria: Comandante de Infantería don Tomás Sevillano C.
Hospital y Provisiones: Quinto capitán de Infantería.
PRESENTACIONES
Efectuaron hoy su presentación en esta Comandancia Militar, los señores siguientes:
Comandante de Infantería don Diego Padilla, a prácticas en el Regimiento núm. 27.
Capitán de Artillería don Francisco Canales, regresado de permiso.
Capitán de Infantería don Rodrigo Dávila, despedido por Almería.
Teniente de Infantería don José González Benítez, ídem para Madrid.
VISITA
Estuvo hoy visitando el señor comandante militar de la plaza, general Mena, el presidente de la Audiencia, señor Iglesias.
DEL "DIARIO OFICIAL"
Tratamientos
Por Circular de 28 del pasado, se dispone que, cualquiera que sea la categoría del jefe u oficial que desempeñe el cargo de Auditor, tenga derecho como tal Auditor, e independientemente del que le corresponda por su empleo personal, al tratamiento de usía, el que además será usado en cuantos documentos y escritos les sean dirigidos oficialmente.
Acuartelamiento
Para dar cumplimiento al artículo sexto del Decreto de 11 de marzo último, se dispone que los Parques de Intendencia completen la dotación máxima de material de acuartelamiento que correspondía a cada unidad de su demarcación, según plantilla reglamentaria aumentada en el 25 por 100, dando cuenta a la Ordenación de Pagos y Contabilidad del Ministerio de las existencias que les resulten después de cumplimentado lo anterior.
Del material sobrante, reservándose el necesario para atender al suministro de las guardias y establecimientos que carezcan de Junta económica, darán cuenta a las Juntas de acuartelamiento que se crean por el repetido Decreto, y que empezarán su actuación seguidamente.
Las cantidades que se libren a los Cuerpos por renovación de rellenos de cama, combustible para ranchos de los acuartelados y alumbrado de cuarteles, serán objeto de mandamientos de pago a justificar, rindiendo cuenta los Cuarteles respectivos, con el conocimiento del Mayor, visto bueno del Jefe del Cuerpo y el intervine del Comisario de Guerra dentro del plazo de tres meses.
En los Cuerpos se abrirán los correspondientes libros de efectos de material de acuartelamiento.
Por el Establecimiento Central de Intendencia se procederá al estudio y propuesta de un modelo de cama para que, previo ensayo, pueda ser declarado reglamentario, así como de las características que deberán sujetarse las mantas, teniendo en cuenta la conveniencia de que puedan utilizarse también para el servicio de campamento.

publicano liberal democrático, exponiéndole que por ahora no le es posible trasladarse a aquella población, para tomar parte en el acto que se preparaba, y que tan pronto como pueda hacerlo, lo avisará con el tiempo oportuno para continuar la labor de propaganda.
LA CAMARA FRANCESA REDUCE EL IMPUESTO SOBRE ESPECTACULOS PUBLICOS.
París.—En la reunión celebrada por la Cámara de los Diputados, se ha acordado reducir desde el 5 al 1 por ciento el impuesto que pesaba sobre los espectáculos públicos.

UNA SUBVENCIÓN PARA LOS EXPRESIDENES DE LA REPUBLICA

París.—En la misma reunión de la Cámara, se acordó igualmente la aprobación de un proyecto de ley relativo al retiro de 200.000 francos que los sucesivos percibirán los ex-presidentes de la república que hayan merecido el bien de la Patria.

EL SENADO FRANCÉS ESTUDIA LOS PRESUPUESTOS

París.—A las siete y cuarto de la mañana, dió comienzo la sesión en el Senado para dedicarse al estudio de los presupuestos enviados por la Cámara.

NOTICIAS DE BARCELONA. -- PERIODICOS DENUNCIADOS

El fiscal ha denunciado a los periódicos "La Tierra" y "Liberdad", por la publicación de artículos injuriando a las autoridades.
La Policía procedió a la recogida de las ediciones de ambos diarios.
También ha sido recogida una hoja clandestina que se repartió en la Barriada de Sans y en la que se excitaba contra las autoridades anunciando además el boicot contra un establecimiento de venta de leche.
La Delegación de Hacienda ha remitido al Juzgado diversas denuncias contra el delito de falsedad cometido en las personas de varios comerciantes a los que le fueron presentados recibos falsos de contribución.
La mayoría de los desfalcos habitaban en la calle Muntaner.
—El Juzgado de la Concepción, que instruye el sumario por la desaparición de la joven de una casa de Badalona, guarda impenetrable reserva sobre lo actuado.
Solo se sabe que ha sido dictado auto de procesamiento y prisión, contra Mercedes Segales, por haberse encontrado en su domicilio una carta partida en pequeños trozos y que se había escrito su hija Eulalia Marinon.
A pesar de estar la carta rota se ha podido leer algunos párrafos, en la que la joven daba cuenta a su madre de encontrarse en Barcelona esperando noticias y anunciándole que le enviaba dinero con un amigo.
Finalmente en la postdata de la carta le pedía rompiese ésta una vez leída.
—El Juzgado del distrito del Hospital, que instruye sumario por el asesinato de don Luis Pascual, director del Banco de Barcelona, ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Guillermo Severy.
—Han salido con dirección a Valencia, fuerzas de Vigilancia y Seguridad, que permanecerán en aquella capital durante la estancia del Presidente de la República.

HUELGAS EN SANLUCAR DE BARRAMEDA

El ramo de construcción ha declarado la huelga en la mañana de hoy por solidaridad con sus compañeros de Jerez.
Los viticultores que se encuentran trabajando en el término de Jerez, han abandonado su faena en las primeras horas de la mañana de hoy, regresando a Sanlúcar.

EL HOMENAJE DE LOS AMIGOS DE "EL DEBATE"

Han sido recogidas hasta la hora presente gran número de tarjetas para el banquete homenaje organizado por los amigos de "El Debate".
El acto tendrá lugar el próximo domingo, a la una y media de la tarde, en el Hotel Nacional.
La comisión organizadora ha rogado a cuantos piensen asistir de provincia, que hagan sus aparatos por telegramos, con el fin de que se les tenga presente.
Hablarán en el acto don Luis Sánchez de los Torrores, por la

EL PRECIO DEL PAN EN HUELVA. -- LO QUE DICE EL GOBERNADOR.

Huelva.—Por noticias particulares se sabe que han celebrado reunión los dueños de tahonas, con el fin de ver la manera de elevar el precio del pan, dada la subida experimentada por la harina.
Los panaderos han expresado que si no se les atiende en sus peticiones, irán a la huelga.
Cuando a las dos de la tarde, el gobernador señor Rubio, recibió a los periodistas, díjoles que en la reunión celebrada por el Patronato local, se había acordado conceder que fuese subido algo el precio del pan, pero sólo las clases de lujo, y que el pan económico tenía que seguir vendiéndose al precio ordinario de 65 céntimos el kilo.

EL AYUNTAMIENTO DE HUELVA ACUERDA LA CLAUSURA DE ESTABLECIMIENTOS DE BEBIDAS Y CASAS NON SANCTAS.

Huelva.—En el Ayuntamiento ha celebrado sesión la Junta municipal de Sanidad, acordando la clausura de varios establecimientos de bebidas y algunas casas non sanctas, dadas las pésimas condiciones de higiene en que se encuentran.
También acordó que en las escuelas nacionales se realice una campaña de verdadera higiene, así como intensificar grandemente la campaña de higiene en toda la población.

AMENAZAS DE MUERTE

Huelva.—A requerimientos del director de La Zarza, don Tomás Gray, súbdito inglés, han sido detenidos en este centro minero y puestos a disposición del juez municipal de Calañas, los individuos Alonso Rodríguez Pavón, Benito García González y Juan Rubio Gil, obreros que fueron de dicha mina, por amenazas de muerte.
Los detenidos han negado rotundamente que tuvieran este propósito.

VARIAS RIÑAS SANGRIENTAS

Huelva.—En la mina de la Herrería cuestionados las vecinas Benita Domínguez Casto y Manuela Méndez Santiago, resultando la primera con una herida en la pierna derecha, que le causó su rival.
Intervino la benemérita, formalizando el correspondiente atestado.
—En el pueblo de Trigueros sostuvieron riña Juan Oviedo Villalba y Manuel Domínguez Márquez.
El primero infirió al segundo, con una navaja, una herida incisa, de pronóstico menos grave, en la región mamaria izquierda.
El agresor, que se encontraba embriagado, quedó detenido.
—En Cortelazor riñeron Manuel González Sánchez y José Romero Gómez.
Intervino el guardia civil Otilio Domínguez Navarro, para apaciguar a los contendientes, pero el José, lejos de escuchar sus advertencias, arremetió con una navaja contra su rival.
Entonces el guardia hizo uso del sable, descargando sendos golpes contra aquél, y causándole una herida contusa en el parietal izquierdo, de pronóstico reservado.

LA ESPOSA DEL VICECONSUL BRITANICO, ATRACADA

Huelva.—En la carretera de Odiel de esta capital, ha sido víctima de un atraco la esposa del vicecónsul británico, Mr. Morrison.
El atracador le arrebató un bolso que contenía una cien pesetas en metálico y alhajas y otros objetos por valor de 670 pesetas.
Como presunto autor de este hecho ha sido detenido Antonio Pérez Romero, de veintidós años de edad.

ALGUNO OBREROS DEL CAMPO PRETENDEN ROTURAR TIERRAS DE PROPIEDAD PARTICULAR

Avila.—En los pueblos de Manchera de Arriba y San Martín de Tintollar, grupos de obreros pretendieron roturar tierras de propiedad particular, propósito que impidió realizaran la Guardia Civil.

DE LOS ALBOROTOS OCURRIDOS EN LEBRIJA

Lebrija.—Después de los alborotos ocurridos en esta ciudad en la noche pasada, hoy amaneció el día tranquilo.
Por orden gubernativa ha sido clausurado el Centro obrero de esta, afecto a la Confederación Nacional del Trabajo, e igualmente lo ha sido una taberna.
También ha sido ordenado que todas las tabernas sean cerradas a primera hora de la noche.
Parejas de la Guardia Civil y de Carabineros patrullan por las calles, sin que hasta ahora haya sido alterado el orden.

UNA NOTA DE LA DIRECCION DE PRISIONES

Madrid.—En el Ministerio de Justicia facilitaron de madrugada la nota siguiente:
"Interesa a esta Dirección general de Prisiones aclarar algunos extremos de la información telegráfica de Prensa, respecto del desagradable incidente ocurrido ayer tarde en la prisión de Málaga. Se originó éste aparte del ingreso de los detenidos de Antequera, por una disputa entre los reclusos, iniciada por un perturbado mental, la que degeneró en tumulto, interviniendo los oficiales en cumplimiento de su deber, para apaciguar a los contendientes y restablecer el orden. Este se consiguió antes de transcurrir una hora, sin que resultase más que un recluso herido, que se encuentra asistido convenientemente.
Es absolutamente inexacto que los reclusos tuviesen en su poder armas de fuego ni blancas, pues precisamente se acababa de practicar un cacheo y minucioso registro, no encontrándose ninguna.
El racionado que se suministra a aquellos reclusos es abundante y está compuesto de artículos de buena calidad, lo que se vigila por el director y el médico. Lo que ocurre es que, por hallarse contratado el servicio, no se ha dado allí a la comida la variedad que en otras prisiones; pero esto habrá de remediarse de manera inmediata, venciendo la resistencia y dificultades que a ello se opongan. Un inspector del servicio central visitará en seguida la prisión de Málaga para adoptar o proponer a la directora general cuantas determinaciones sean indicadas."

IMPOSICION DE MULTAS

Bilbao.—Con motivo de una manifestación de niños y niñas celebrada el día 26, en Elanchove, en la que se dieron "gorras a Euskadi azjatu", vias a la República vasca y mueras a los Carabineros, durante la cual se apedreó la parte posterior del edificio de éstos, el gobernador ha impuesto multas de quinientas pesetas a José Echániz, Pedro Amunategui y Santiago Arrantaga, por haberse distinguido sus hijos en aquella ligera perturbación.

POSIBLE CIERRE DE FABRICAS EN TORRELAVEGA

Santander.—Los zapateros de Torrelavega, han remitido un escrito al gobernador, anunciándole que si no se resuelve para el día 10 el conflicto planteado, se declarará el "lock-out".
Se cerrarán todas las industrias y quedarán sin trabajo centenares de obreros.
Estos han adoptado medidas de defensa.

LA ESTANCIA DEL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD EN SEVILLA. -- PARA LA FERIA SERAN ENVIADAS A ESTA CAPITAL DOS SECCIONES DE GUARDIAS DE ALSALTO.

Sevilla.—Esta mañana el director general de Seguridad, señor Menéndez, estuvo revisando a las fuerzas de Vigilancia y Seguridad.
Confirmó el aumento de ambas plantillas, congratulándose del excelente estado en que las había encontrado.
Dijo, por último, a los periodistas, que para la Feria de Mayo serían enviadas a esta capital dos secciones de Guardias de Alsalto.

LA UNION LOCAL DE SINDICATOS DE SEVILLA, PUBLICA UNA NOTA EN LA PRENSA

Sevilla.—En los periódicos de esta capital se publica una nota de la Unión Local de Sindicatos, a la que están adheridos los Sindicatos comunistas, declarando que están en frente de la Confederación del Trabajo, a la que están adheridos los Sindicatos únicos.
Agrega la nota que el pleno de aquélla ha acordado no plantear más conflictos para hacer el trabajo a los sindicatos de la Confederación Nacional del Trabajo.
Dice también que no prestará más solidaridad a aquellos que se dedican a difamarles y organizar esquirolajes en las huelgas que ellos plantean.
Expresa también que los dirigentes de los Sindicatos únicos son agentes de la burguesía y que como a tales hay que tratarlos.
Termina la aludida nota diciendo que no admiten imposiciones de aquéllos, y que si quieren enfrentarse con ellos, les contestarán cumplidamente.

LA MISION ESPAÑOLA EN LA PAZ

La Paz.—Ha llegado la misión militar española, que seguidamente ha sido agregada al Ejército de este país en concepto de inspección técnica.
La misión española ha ergalado al Regimiento de España una bandera que trajeron de aquella República.
La bandera tiene la siguiente inscripción: "Bolivia-España".

LA AGRUPACION SOCIALISTA DE HUELVA, Y LA MANIFESTACION DE AYER

Huelva.—La agrupación Socialista del Ayuntamiento y la U. G. T. de la provincia han publicado una nota expresando que contrariamente a lo dicho ayer, la manifestación que recorrió las calles no estaba integrada por todo el pueblo.
Agrega la aludida nota que los que en ella hablan piensan organizar una manifestación para demostrarlo y para ensalzar la labor administrativa de la minoría del Partido en el Ayuntamiento.

LA ENFERMEDAD DE CASTROVIDO

Madrid.—Continúa en igual estado de gravedad en la enfermedad que padece, el conserje republicano señor Castrovido.
Por su domicilio, de apariencia modesta, han desfilado durante todo el día gran cantidad de periodistas, escritores y amigos del ilustre enfermo.

EL SENADO FRANCÉS APROBO LOS CREDITOS PARA AMPLIAR EL LICEO EN MADRID

París.—El Senado ha aprobado esta mañana, por unanimidad (292 votantes), los créditos necesarios en el presupuesto de Negocios Extranjeros para ampliar el Liceo francés de Madrid.
LOS PARTIDOS REPUBLICANO Y LIBERAL RETIRAN SU APOYO AL PRESIDENTE
Montevideo.—Según noticias de Río Grande Do Sul, los partidos republicano y liberal han decidido retirar todo apoyo al presidente Vargas.
El señor Osvaldo Araña ha sido encargado de ir a Porto Alegre para llevar a cabo una última gestión.

EN MAR DEL PLATA ESTALLA UNA BOMBA

Buenos Aires.—En Mar del Plata una bomba ha causado daños en una manufactura de pan, cuyo patrono se había negado a reconocer la existencia del Sindicato de los Obreros Panaderos.
HA SIDO ENCONTRADO EL AVION FRANCÉS DEL SERVICIO POSTAL
Bagdad.—Fuerzas de Policía han encontrado a 135 kilómetros de Tuba el avión francés del servicio postal que cayó a tierra en el desierto de Siria, después de luchar con una tempestad de arena.
El avión no estaba provisto de aparato de telefonía sin hilos, y ello impidió que los aviadores fueran advertidos de la inminencia de la tempestad.

UNA EXPEDICION AEREA EN BUSCA DE FAUCET

Boston.—Siete exploradores proyectan una expedición aérea para buscar a Faucet.
El jefe de la expedición será Ralph Forest Donaldson, perito cinematográfico y aviador.
Saldrán de Boston el día primero de julio próximo con destino al interior del Brasil, donde se ha dicho que se ha visto a Faucet.
La expedición empleará un autogiro o un aparato provisto de flotadores.

LEA Vd. EL NOTICIERO GADITANO

NOTICIAS DE TOLEDO

Toledo.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que había impuesto varias multas a pa-

LA MISION ESPAÑOLA EN LA PAZ

La Paz.—Ha llegado la misión militar española, que seguidamente ha sido agregada al Ejército de este país en concepto de inspección técnica.
La misión española ha ergalado al Regimiento de España una bandera que trajeron de aquella República.
La bandera tiene la siguiente inscripción: "Bolivia-España".

LA AGRUPACION SOCIALISTA DE HUELVA, Y LA MANIFESTACION DE AYER

Huelva.—La agrupación Socialista del Ayuntamiento y la U. G. T. de la provincia han publicado una nota expresando que contrariamente a lo dicho ayer, la manifestación que recorrió las calles no estaba integrada por todo el pueblo.
Agrega la aludida nota que los que en ella hablan piensan organizar una manifestación para demostrarlo y para ensalzar la labor administrativa de la minoría del Partido en el Ayuntamiento.

LA ENFERMEDAD DE CASTROVIDO

Madrid.—Continúa en igual estado de gravedad en la enfermedad que padece, el conserje republicano señor Castrovido.
Por su domicilio, de apariencia modesta, han desfilado durante todo el día gran cantidad de periodistas, escritores y amigos del ilustre enfermo.

EL SENADO FRANCÉS APROBO LOS CREDITOS PARA AMPLIAR EL LICEO EN MADRID

París.—El Senado ha aprobado esta mañana, por unanimidad (292 votantes), los créditos necesarios en el presupuesto de Negocios Extranjeros para ampliar el Liceo francés de Madrid.
LOS PARTIDOS REPUBLICANO Y LIBERAL RETIRAN SU APOYO AL PRESIDENTE
Montevideo.—Según noticias de Río Grande Do Sul, los partidos republicano y liberal han decidido retirar todo apoyo al presidente Vargas.
El señor Osvaldo Araña ha sido encargado de ir a Porto Alegre para llevar a cabo una última gestión.

EN MAR DEL PLATA ESTALLA UNA BOMBA

Buenos Aires.—En Mar del Plata una bomba ha causado daños en una manufactura de pan, cuyo patrono se había negado a reconocer la existencia del Sindicato de los Obreros Panaderos.
HA SIDO ENCONTRADO EL AVION FRANCÉS DEL SERVICIO POSTAL
Bagdad.—Fuerzas de Policía han encontrado a 135 kilómetros de Tuba el avión francés del servicio postal que cayó a tierra en el desierto de Siria, después de luchar con una tempestad de arena.
El avión no estaba provisto de aparato de telefonía sin hilos, y ello impidió que los aviadores fueran advertidos de la inminencia de la tempestad.

UNA EXPEDICION AEREA EN BUSCA DE FAUCET

Boston.—Siete exploradores proyectan una expedición aérea para buscar a Faucet.
El jefe de la expedición será Ralph Forest Donaldson, perito cinematográfico y aviador.
Saldrán de Boston el día primero de julio próximo con destino al interior del Brasil, donde se ha dicho que se ha visto a Faucet.
La expedición empleará un autogiro o un aparato provisto de flotadores.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO
 De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delia Monis", "Guillermo Monis", "Manuel Monis" y "Pepe Monis"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones", "El Sagrado Corazón", "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón núm. 2"; de don Gabriel González Costas: "Pepe González", "Amparo González", "María del Carmen González" y "Manolo González"; de don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil" y "Masó núm. 6"; de don José León de Carranza y Gómez: "Rubí" y "Zafiro"; de don Gumersindo Roura: "Guimerá", "Caldas" y "Marató"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Panxon", "Fernandito", "Finita", "Gloria", "Elvira", "Raimundo", "Afrquita", "Felicidad", "Dominguez Macaya" y "Dominguez Leal"; de Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2" y "Cantábricas núm. 3"; de la Sra. Viuda de Canosa Cierro: "Canosa" y "Cierro"; de don Antonio Aguirre-gomezorta: "Cho-Ko" y "Tritonia"; de Pesquera Vasco Galle-ga S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar"; de Pesquera Pasaita-rra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa"; de don Manuel Sibón Ferrián: "Santa María", "Adelaida", "Antonio" y "Miguelín"; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina"; de don Benito Vidal Blanco: "Medillar núm. 1"; "Medillar núm. 2"; "Medillar núm. 3" y "Medillar núm. 4"; Industrias Ibéricas del Baca-lao: "Tolosa" y "Debatarra"; de don Manuel Díaz Pérez: "Gutiérrez núm. 1", "Conchita", "Nuestra Señora de los Dolores" y "Nuestra Señora de los Desamparados"; de don José Sibón Pan-toja: "Deán Funes"; de don Ramón Martínez: "Nuevo Moncho"; de don José Barreras Puente: "Enrique" y "Segundo Enrique"; de don José Alvarez: "Galicia" y "Alianza"; de don Hipólito Ro-dal: "Barreiro" y "Rodal"; de los Sres. Freire y Lustrés: "Atlán-tico núm. 1"; de don Francisco Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de los Sres. Larran y Rodal: "Lagomar" y "As"; de don Casiano Veiga Ganda-a: "Casiano" y "Baltasar"; de don Pedro Campo: "Mardomingo A", "Mardomingo B", "Juan Mar-domingo" y "Mateo Mardomingo"; de don Víctor Montenegro: "Maravilla" y "Montenegro"; de don Narciso Ibañez: "San José"; de don Francisco Prida Cambris: "Cinco Amigos".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Canosa", 80 cajas de 60 kilos y 70 de 30, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas y cachuchos.
 "Mardomingo A" y "Mardomingo B", 340 cajas de 60 kilos, de iguales clases que las anteriores.
 "Ignacia" y "Samil", 130 cajas de 60 kilos de iguales clases que las anteriores.
 "Gutiérrez núm. 2", 80 cajas de 60 kilos y 20 de 30, de iguales clases que las anteriores.
 "Virgen de los Milagros" y "Virgen de las Nieves", 110 cajas de 30 kilos de iguales clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, a 259; pescadillas gordas, de 119 o 139; pescadillas terciadas, de 107 a 116; pescadillas chicas, de 65 a 69; cachuchos, de 37 a 54.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN MADRID:

Merluzas, 4,50; pescadillas, 2,00; gallos, 2,75; lenguados, 7,50; besugos, 2,25; brecas, 1,15.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedías, kilo 1,60 y 1,75; almejas, 0,30 y 1,75; almendras, 1,35; bañales, 1,75; besugos, 1,30 y 1,35; bogas, 0,70; cachuchos, 0,65 y 0,80; calamars, 1,75 y 2,85; cavetes, 0,80; cigalas, 1,30 y 1,60; chocas, 1,30 y 1,45; fajas, 1,05; gambas, 0,90 1,15; huevas, 1,45 y 1,50; japonesas, 1,35 y 2,00; jureles, 0,65; langostinos, 7,70; lenguados, 4,40; lisas, 1,60; lías, 0,80 y 1,05; mojarras, 1,55 y 1,60; morrallas, 0,80 y 1,15; pescadillas, 0,90 y 1,75; pescadas, 1,55 y 1,55; pez de plata, 0,80 y 1,15; pijotas, 1,15 y 1,35; rapas, 1,05 y 1,35; rayas, 0,70; rubios, 0,95 y 1,05; salmoneles, 1,30 y 3,10; sardinas, 1,05.

En la JOYE-
 RIA "MEXIA"
 le pagarán
 su **ORO**
 por todo su
 valor.--Colu-
 mela y Rosa-
 rio

De San Fernando

EL HOMENAJE A DON JULIO VARELA

La Comisión de este homenaje popular compuesta por don Juan Espinosa de los Monteros, don Manuel Bernal Alvarez, don Ma-nue. Oliva y nuestro querido com-pañero en la prensa el Director de "La Correspondencia" don Antonio Gallardo del Río continúa su labor de organización para la mayor brillante del acto.
 Pasan de 300 los haridos y tendrá lugar a las 12 de la mañana en la Escuela de la Placilla.
 El homenaje le será ofrecido por el Alcalde don José Quevedo en nombre de la comisión organiza-dora.
 Se dice que asistirán los seño-res don Diego Martínez Barrio y don Juan Manuel Sánchez Caba-llero.
 De Cádiz y Puerto Real vendrán comisiones.
ATROPELLO AUTOMOVILISTA
 En este Hospital de San José fué asistida la niña Dolores Ji-ménez Tello de 5 años de edad, de herida contusa en la región occipi-tal, fuerte contusión con hema-toma en la región orbitaria, exten-sa erosión en la región frontal, contusiones en diversas partes del cuerpo y comoción cerebral y vi-ceral, pronóstico grave.
 Dichas heridas le fueron pro-ducidas al ser atropellada por un auto que venía por la calle Pablo Iglesias procedente de la estación del ferrocarril.
 Cursó el correspondiente parte el guardia urbano Francisco Ma-drele.

Francisco Camacho Raya y doña María Raya Domínguez.
 Larga y venturosa vida le deseamos a la bautizada.

ACTO TRADICIONALISTA

Con un distinguido público, el que predominaban las señoras, tuvo lugar en la tarde de ayer el acto tradicionalista anunciado.
 Asistió como delegado de la autoridad, el Jefe de la Policía local y ocupaban el estrado los Presi-dentes del partido de Acción Ciu-dadana y miembros de la misma de Cádiz y esta.
 Hablaron elocuentemente los señores Conde de Rodezo, diputado de las Constituyentes y el conde de Valllelano, exalcalde de Madrid. Los oradores escucharon muchos aplausos en los intermedios de sus discursos y verdaderas ovaciones al terminar.
 El acto transcurrió dentro de un mapor orden y entusiasmo.

ENFERMA

Guarda cama con pertinaz do-lencia, la simpática señorita Juana Gutiérrez Agabo, hermana del empleado de oficinas de la Sociedad Española de Construcción Naval y redactor deportivo de "La Corres-pondencia de San Fernando", don Francisco.
 Le deseamos la más pronta me-joría.

DE MARINA

Se nombra comandante del cruce-ro "Miguel de Cervantes" al ca-pitán de navío don Juan José Mu-ñoz Delgado y Garrido, en relevo del jefe de igual empleo don Joa-quin Cervera y Valderrama.
 Se dispone que el capitán de navío de la Escala de Tierra don Julio Angel Varela y Vázquez pase la revista administrativa del pró-ximo mes de abril en Madrid.
 Se nombra secretario del Con-sejo Director de las Asambleas de San Fernando y San Hermenegi-do al capitán de corbeta don Clau-dio Alvargonzález y Sánchez-Bar-cáiztegui, en relevo del capitán de fragata don Fernando Domínguez Vázquez.
 Se concede el pase a la situa-ción de supernumerario al tenien-te de navío don Antonio Capilla Revuelta.
 Se nombra ayudante del vi-cealmirante jefe de la Escuadra al

Panificadora "Castro"

El pan que fabrica esta Casa le es más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

Cosas que pasan

teniente de navío don Alvaro Gui-tián y Vieito.
 Se dispone que el teniente de navío don Roberto Baamonde Gui-tián quede destinado en la Escua-dra.

RODRIGUEZ MARTIN.

Transportes Generales

Nuevo servicio de autobuses Mer-cedes-Benz, de la concesión oficial, en tre Cádiz, Algeciras, La Línea y puntos intermedios, y de Cádiz a San Fernando.

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7.45.
 Llegada a Algeciras, a las 11.40. Llegada a La Línea, a las 12.35. Salida de La Línea, a las 12.50. Salida de Algeciras, a las 13.45. Llegada a Cádiz, a las 17.40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en prime-ra, 24'25 pesetas; en segunda, 20'60 y en tercera, 15'75.

De Cádiz a La Línea, en prime-ra, 28'60; en segunda, 24'30; en tercera, 18'60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, número 31.—Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre, núm. 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuán, núm. 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro, menos servicio veintitrés de la noche.

Crónica deportiva

COMENTARIO A LOS EQUIPOS MADRID Y ATHLETIC.—ANTE LA JORNADA DEL DOMINGO

Un buen aficionado.—A Pérez Riva—nos remite estos cálculos del goal average del Madrid F. C. y del Athletic de Bilbao, y de lo que puede ocurrir el próximo domi-ngo: "Actualmente: Madrid: 35-13; Athletic: 47-21. Si el domingo el Madrid F. C. empatara a 0, tiene el Athletic que ganar por 10 a 0 (57-21 mayor 75-13).
 Si puede el Madrid por 1 a 0 (35-14), tiene el otro que ganar por 6 a 0 (53-21 mayor que 35-14).
 Si pierde el Madrid por 2 a 0 (35-15) y gana el Athletic por igual tanteo (49-21), da lugar a un em-pate (49-21) es igual a 35-15).
 Y si el Athletic le marca un goal, aunque pierda el Madrid por 3 a 0, tiene el Athletic que ganar por 2 a 1, para ser el campeón (43-22 es mayor que 36-16)".
 Como se vé la situación del Athletic de Bilbao no es confor-table.

ENTUSIASTA RECIBIMIENTO AL BETIS BALOMPIE

Como se había anunciado de antemano, el pasado miércoles, por la noche, llegó de Vigo a Se-villa el equipo local que encabe-zamos estas líneas.
 Desde mucho antes de la hora señalada, a las siete, comenzaron a congregarse numerosos aficio-nados en las inmediaciones del Bar Jerezano.
 Supose, que la llegada se retra-saría una hora, por telegrama del entrenador señor Sampere.
 Desde este momento los grupos fueron engrosando en el lugar designado para la detención de los coches donde venían los jugado-res, formando una compacta mul-titud.
 La circulación se hacía por mo-mento con alguna dificultad a causa de la aglomeración.
 A las ocho en punto, aparecen los automóviles béticos, que pron-tamente fueron asaltados por los impacientes, que esperaban ansio-sos la llegada de éstos.
 Al detenerse los coches, el pú-blico prorrumpió en vivas y aclamaciones. Después, los entusiastas se dividieron en grupos para acom-pañar a los jugadores hasta sus domicilios respectivos, aplaudién-doles y vitoreándolos.
 Fué de apoteosis el recibimien-to, lo que obliga más a los equi-pistas béticos a brindar a la afic-ción el gran partido de la clasifi-cación el próximo domingo.
 Muy satisfechos vienen todos y tanto los muchachos como el en-trenador, señor Sampere, se ma-nifestaban emocionados por el gran recibimiento que se les ha tributado.
 G. V. A.

ENTUSIASTA RECIBIMIENTO AL BETIS BALOMPIE

Como se había anunciado de antemano, el pasado miércoles, por la noche, llegó de Vigo a Se-villa el equipo local que encabe-zamos estas líneas.
 Desde mucho antes de la hora señalada, a las siete, comenzaron a congregarse numerosos aficio-nados en las inmediaciones del Bar Jerezano.
 Supose, que la llegada se retra-saría una hora, por telegrama del entrenador señor Sampere.
 Desde este momento los grupos fueron engrosando en el lugar designado para la detención de los coches donde venían los jugado-res, formando una compacta mul-titud.
 La circulación se hacía por mo-mento con alguna dificultad a causa de la aglomeración.
 A las ocho en punto, aparecen los automóviles béticos, que pron-tamente fueron asaltados por los impacientes, que esperaban ansio-sos la llegada de éstos.
 Al detenerse los coches, el pú-blico prorrumpió en vivas y aclamaciones. Después, los entusiastas se dividieron en grupos para acom-pañar a los jugadores hasta sus domicilios respectivos, aplaudién-doles y vitoreándolos.
 Fué de apoteosis el recibimien-to, lo que obliga más a los equi-pistas béticos a brindar a la afic-ción el gran partido de la clasifi-cación el próximo domingo.
 Muy satisfechos vienen todos y tanto los muchachos como el en-trenador, señor Sampere, se ma-nifestaban emocionados por el gran recibimiento que se les ha tributado.
 G. V. A.

ENTUSIASTA RECIBIMIENTO AL BETIS BALOMPIE

Como se había anunciado de antemano, el pasado miércoles, por la noche, llegó de Vigo a Se-villa el equipo local que encabe-zamos estas líneas.
 Desde mucho antes de la hora señalada, a las siete, comenzaron a congregarse numerosos aficio-nados en las inmediaciones del Bar Jerezano.
 Supose, que la llegada se retra-saría una hora, por telegrama del entrenador señor Sampere.
 Desde este momento los grupos fueron engrosando en el lugar designado para la detención de los coches donde venían los jugado-res, formando una compacta mul-titud.
 La circulación se hacía por mo-mento con alguna dificultad a causa de la aglomeración.
 A las ocho en punto, aparecen los automóviles béticos, que pron-tamente fueron asaltados por los impacientes, que esperaban ansio-sos la llegada de éstos.
 Al detenerse los coches, el pú-blico prorrumpió en vivas y aclamaciones. Después, los entusiastas se dividieron en grupos para acom-pañar a los jugadores hasta sus domicilios respectivos, aplaudién-doles y vitoreándolos.
 Fué de apoteosis el recibimien-to, lo que obliga más a los equi-pistas béticos a brindar a la afic-ción el gran partido de la clasifi-cación el próximo domingo.
 Muy satisfechos vienen todos y tanto los muchachos como el en-trenador, señor Sampere, se ma-nifestaban emocionados por el gran recibimiento que se les ha tributado.
 G. V. A.

ENTUSIASTA RECIBIMIENTO AL BETIS BALOMPIE

Como se había anunciado de antemano, el pasado miércoles, por la noche, llegó de Vigo a Se-villa el equipo local que encabe-zamos estas líneas.
 Desde mucho antes de la hora señalada, a las siete, comenzaron a congregarse numerosos aficio-nados en las inmediaciones del Bar Jerezano.
 Supose, que la llegada se retra-saría una hora, por telegrama del entrenador señor Sampere.
 Desde este momento los grupos fueron engrosando en el lugar designado para la detención de los coches donde venían los jugado-res, formando una compacta mul-titud.
 La circulación se hacía por mo-mento con alguna dificultad a causa de la aglomeración.
 A las ocho en punto, aparecen los automóviles béticos, que pron-tamente fueron asaltados por los impacientes, que esperaban ansio-sos la llegada de éstos.
 Al detenerse los coches, el pú-blico prorrumpió en vivas y aclamaciones. Después, los entusiastas se dividieron en grupos para acom-pañar a los jugadores hasta sus domicilios respectivos, aplaudién-doles y vitoreándolos.
 Fué de apoteosis el recibimien-to, lo que obliga más a los equi-pistas béticos a brindar a la afic-ción el gran partido de la clasifi-cación el próximo domingo.
 Muy satisfechos vienen todos y tanto los muchachos como el en-trenador, señor Sampere, se ma-nifestaban emocionados por el gran recibimiento que se les ha tributado.
 G. V. A.

Firma de esponsales

En el Palacio Episcopal de esta capital se ha celebrado la firma de esponsales de nuestro particular amigo don Juan Luis Rodríguez Bellido, empleado de la Casa Pe-dro Domecq y Compañía, de Jerez de la Frontera, con la encantado-ra señorita María del Rosario Blan-co García.
 La boda ha sido fijada para el día 20 del actual.
 Por anticipado deseamos a los futuros contrayentes todo género de felicidades.

sobre quién o quiénes puedan ser autores del robo.

HERIDO POR UN TREN

De El Cuervo (Estación del fe-rocarril), participan a este Go-bierno civil que encontrándose ha-ciendo maniobras la máquina del tren número 1286, arrolló a un in-dividuo, que se supone se había quedado dormido entre los carri-les del segundo muelle.
 Resultó con heridas en los pies y manos, siendo trasladado para su curación a un establecimiento benéfico de Jerez de la Frontera.

Viajeros distinguidos

DE TURISMO

Nos hemos visto honrados en nuestra Redacción con la visita del doctor don Adolfo Frisiani, canceller y miembro de la Comi-sión de Turismo del Touring Club Argentino, de la Federación Sud-Americana de Turismo, y corres-pondal de "La Prensa", de Buenos Aires, a quien acompaña su dis-tinguida esposa y el rico propie-tario y cónsul general en Wiesba-den, don Ricardo Edelstein.
 Vienen a Europa a realizar una importante misión que las entien-da a que pertenecen han confiado al doctor Frisiani. Se trata, se-gún nos dicen, de establecer un in-tercambio turístico, fomentando mutuamente el turismo, entre Eu-ropa y Argentina, para lo cual piensan establecer oficinas de in-formación, cuyos servicios serán gratuitos.
 Después de realizar en Lisboa con singular éxito gestiones cerca de los Clubs Automovilistas, em-prenderán viaje a Sevilla, donde se pusieron al habla con el secre-tario fundador del Automóvil Club de Andalucía, señor Piñar y Pic-kman, de cuya entrevista han salido muy complacidos.
 En Cádiz han celebrado igual-mente una entrevista con el re-presentante delegado del Automó-vil Club de Andalucía, señor Pare-des Monge.
 Nos manifiestan la cariñosa acogida que les había sido dispensada por los miembros del Automóvil Club de Andalucía en Sevilla y por su representante delegado en Cádiz, señor Paredes, especialmente.
 Estos señores hacen grandes elo-gios de España, que ya conocen por repetidos viajes, y especialmente de sus magníficas carreteras.
 De España seguirán por Francia, Italia, Suiza, Alemania, Inglate-rra, A Austria y países del Norte. Sinceramente deseamos que su estancia entre nosotros les haya sido grata.

Dado el estado en que se en-contra Manuel Montero, y no ad-mitiéndosele en las posadas, se le trasladó al Depósito Municipal, don-de ocupó una habitación de prefe-rencia.
 Cuando se efectuaba las gestio-nes para el ingreso del enfermo en el Hospital Mora, se recibió un aviso telefónico en la Comandancia ya citada, en que el jefe de la Pre-venición civil comunicaba que el enfermo de referencia se encontra-ba en muy grave estado.
 Seguidamente se pasó aviso al médico don José Agudo, quien dis-puso que el enfermo fuese trasla-dado rápidamente al Hospital Mora, efectuándose en una camilla por los individuos Francisco Co-rrales, Joaquín Tejera, Gabriel Hi-dalgo y Manuel Gómez, acompa-ñados por el sargento de la Guar-dia municipal Pedro Alba, y guar-dia Pedro Collantes, pero tal leña el estado de gravedad del enfer-mo, que falleció en el trayecto, in-gresando en dicho Hospital ya ca-dáver.

Avisado el juez municipal del distrito de San Antonio, se perso-nó en el Hospital, disponiendo el traslado del cadáver al Depósito del Cementerio, lo que se efectuó seguidamente.
 Descanse en paz.

Noticias radiofónicas
 LA RADIO, EN CHECOSLOVA-QUIA
 A primeros de Enero de 1932, la república checoslovaca tenía 384.796 yentes. Esto representa un aumento de 69.555 con relación a la misma fecha del año anterior. El aumento es de un 22 por 100. En los años 1930 y 1931 el aumen-to fué respectivamente de 17 por 100 y 12 por 100.

ONCURSO DE CRITICA C

La sociedad de radiodifusión italiana ha abierto un concurso para que los oyentes envíen sus críticas sobre las obras radiofó-nicas que radian las estaciones de Italia en 1932.
 LA RADIO Y LOS AVIONES
 En invierno las líneas aéreas no pueden funcionar sino tienen la eficaz ayuda de la radio. Con fre-cuencia, desde que sale el avión se encuentra rodeado por la nie-bla o las nubes. Por radio se le dan los bolálines meteorológicos, las variaciones climatológicas, de la línea y del sitio de aterrizaje, y hasta la visibilidad y altura de las nubes. Se le comunica constan-temente el sitio por donde va vo-lando para que pueda modificar la dirección, si es necesario. En

Después de haber estado en Lisbo-a con singular éxito gestiones cerca de los Clubs Automovilistas, em-prenderán viaje a Sevilla, donde se pusieron al habla con el secre-tario fundador del Automóvil Club de Andalucía, señor Piñar y Pic-kman, de cuya entrevista han salido muy complacidos.
 En Cádiz han celebrado igual-mente una entrevista con el re-presentante delegado del Automó-vil Club de Andalucía, señor Pare-des Monge.
 Nos manifiestan la cariñosa acogida que les había sido dispensada por los miembros del Automóvil Club de Andalucía en Sevilla y por su representante delegado en Cádiz, señor Paredes, especialmente.
 Estos señores hacen grandes elo-gios de España, que ya conocen por repetidos viajes, y especialmente de sus magníficas carreteras.
 De España seguirán por Francia, Italia, Suiza, Alemania, Inglate-rra, A Austria y países del Norte. Sinceramente deseamos que su estancia entre nosotros les haya sido grata.

Ricardo de la Fuente

ALMACENISTA de COLONIALES SACRAMENTO NÚM. 3.—CADIZ.

Por los pueblos

ESCALAN Y ROBAN
 A la Guardia civil del barrio ru-ral de Jerez, San José del Valle, denuncia el vecino del mismo Juan Rubiales Guerrero, que habían prac-ticado un escalo en su domicilio, robándole una cincuenta pesetas, producto de la venta del día en su establecimiento.
 El hecho fué comprobado des-pués de las oportunas diligencias, pero no se tiene sospecha alguna

los sitios de cruces de líneas se le previene acerca de las señales de aviso y de la altura del otro apa-rato para evitar un choque y por último al llegar al campo de ater-rizaje se le da señal de descenso.

LA RADIO Y LOS TRENES

En la aplicación de la radio a los trenes hay que distinguir tres aspectos: los despachos, el servi-cio y la radiodifusión.

Las estaciones fijas y las de los trenes reciben y transmiten reci-procamente los despachos radiá-fónicos con los abonados de cer-tas ciudades. En Europa no hay más instalaciones de este género que la de la línea de Hamburgo a Berlín, que es relativamente corta y por lo tanto no puede dar gran rendimiento. Sin embargo, parece que el sistema puede resultar muy útil y práctico. El principio que se aplica es el de la telefonía dirigi-da por conductores; las ondas eléc-tricas se propagan a lo largo del conductor y una antena que va en el techo de los vagones las reco-ge.

La radio para el servicio trans-mite noticias y órdenes entre las estaciones del ferrocarril y los se-máforos de agujas y los trenes en marcha. Hasta ahora esto no se ha usado más que en algunos casos para la maniobra y solaman-te en ciertas estaciones de enlace de los ferrocarriles alemanes. Los resultados han sido muy alague-rosos. También se ha hecho prue-ba para conseguir la comunica-ción inalámbrica entre los postes de señales y los trenes en marcha que regulase la marcha de las io-comotas por la posición de las señales. Hasta ahora este siste-ma no se ha implantado en nin-gún sitio aunque de ello se ha tra-tado en Austria.

El sistema más usado es el de la radiofonia para distracción de los viajeros. Desde hace tiempo se ha establecido en algunas líneas de Inglaterra, Francia, Hungría, Aus-tria y Polonia. Es el momento de recordar que los primeros ensayos se hicieron en la línea Maestrich a Bois-le-Duc. Parece que los en-sayos no fueron satisfactorios puesto que no se ha vuelto a hablar de ellos. En los últimos tiempos se ha estado ensayando en Austria un sistema "relais" por ondas cor-tas, cuyo resultados han sido muy alentadores. En Checoslovaquia se han hecho variadas experien-cias con diversas longitudes de onda, de día y de noche para estudiar la influencia de la luz del día y del crepúsculo. De estas experien-cias se ha deducido que las ondas cortas eran preferibles para el sis-tema de ondas dirigidas por con-ductores, pero hasta ahora no ha cristalizado en nada práctico.

SERVICIO POR RADIO EN LOS TRENES CANADIENSES

Desde hace dos años la "Cana-dian National Railway" ha esta-do haciendo experimentos con los trenes de mercancías para con-seguir la comunicación por radio entre el personal de la locomotora y el que va en los últimos vagones. Hay que tener en cuenta que en estas regiones los trenes de mer-cancías llegan a tener longitudes de más de un kilómetro. La prác-tica ha demostrado que se puede tener una comunicación radiotele-fónica duplex en los trenes en marcha con las ondas cortas.

PUBLICIDAD RADIOFONICA PARA UN EMPRESTITO DEL ESTADO

El gobierno canadiense había abierto un empréstito cuyo desti-no era dar trabajo a los parados. Las suscripciones llegaban tan lentamente que parecía que el em-préstito iba a ser un fracaso com-pleto. Entonces se recurrió a la radio como último medio de propa-ganda. En una misma noche el primer ministro y los gobernado-res de cada una de las provincias hablaron en diferentes estaciones. Se requirió a los oyentes en favor del empréstito mostrándoles las ventajas económicas que reportaría a todo el país. El ensayo tuvo completo éxito; al día siguiente las suscripciones acudieron a to-rrentes y se mantuvo el entusias-

PUBLICIDAD RADIOFONICA PARA UN EMPRESTITO DEL ESTADO

El gobierno canadiense había abierto un empréstito cuyo desti-no era dar trabajo a los parados. Las suscripciones llegaban tan lentamente que parecía que el em-préstito iba a ser un fracaso com-pleto. Entonces se recurrió a la radio como último medio de propa-ganda. En una misma noche el primer ministro y los gobernado-res de cada una de las provincias hablaron en diferentes estaciones. Se requirió a los oyentes en favor del empréstito mostrándoles las ventajas económicas que reportaría a todo el país. El ensayo tuvo completo éxito; al día siguiente las suscripciones acudieron a to-rrentes y se mantuvo el entusias-

mo hasta la fecha fijada para el cierre de la emisión. Entonces se vió con asombro que e emprésti-to se había cubierto tres veces.

"UNA NUEVA IDEA DE LA B. B. C."

Los directivos de la B. B. C., so-ciedad inglesa de radio difusión se han dado cuenta de que las conversaciones de dos o tres per-sonas ante el micrófono, se hacen fastidiosas si son improvisadas; pero no siempre se tiene la suerte de encontrar personas que puedan prescindir de un texto escrito: Pa-rra en adelante, se va a hacer que un dramaturgo corrija el estilo de estas conversaciones para ob-tener efectos dramáticos. Lo que hace falta es que las conversacio-nes no salgan demasiado trágicas.

ENCUENTRO AL CABO DE VEINTE AÑOS

En la primavera de 1912, el joven Karl Munster que a la sazón contaba 12 años, abandonó el ho-gar paterno. No se volvió a saber nada de él. Su hermana que ape-nas si había llegado a conocerle se dirigió a la policía para que por medio de la emisora de Viena tra-tase de encontrar una pista del de-saparecido.

Karl Munster que es emplea-do de Correos en Graz oyó que se le buscaba, pero con la sorpresa olvidó de apuntar la dirección de su hermana que poco después le comunicó la policía. De esta mane-ra, al cabo de veinte años se puso en comunicación con su familia.

LA APERTURA DE LOS JUE-GOS OLIMPICOS

De los juegos olímpicos que se verificarán este año en Los An-geles, se darán emisiones radio-fónicas intercontinentales muy importantes. Actualmente cada semana habla delante del micró-fono uno de los participantes en los juegos de invierno. El 30 de Julio próximo una sociedad nor-teamericana de radiodifusión, la "Columbia Broadcasting System" radiará la entrada de los partici-pantes en el stadium de Los An-geles; se piensa retransmitir esta emisión a todos los países que ha-yan enviado algún equipo de ju-gadores.

Parece que se han registrado al-gunas insubordinaciones en el "Buenos Aires"

Con este título publica anoche "Luz" lo siguiente:
 "Las Palmas 31.—En el Hospital ha fallecido, como ya he telegra-fiado, de gastroenteritis, el depor-tado Antonio Soler.
 Esta mañana se efectuó la con-ducción de su cadáver al Cemen-terio; el acto fué presidido por su hermano Eduardo y las organiza-ciones afectas a la U. G. T. Sobre el féretro se depositaron ocho co-ronas de sus compañeros de de-portación.
 La U. G. T. publicó una hoja, rogando a sus afiliados que aban-donaran el trabajo para asistir al entierro.
 Se ha sabido que a bordo del "Buenos Aires" han ocurrido va-rias insubordinaciones, una de ellas al llegar a Santa Isabel de Fer-nando P60.
 En otra, los deportados se hicie-ron dueños del barco durante un cuarto de hora, hasta que la tri-pulación del cañonero "Cánovas del Castillo" logró apaciguar los ánimos.
 Como ya se sabe, en Dakar se fugaron los deportados Tiburcio Iglesias e Higinio Rodríguez.
 Los deportados disfrutan de buen trato; algunos de ellos han sido complicados en su deseo de seguir un régimen vegetariano. Se les ha provisto también de cascos colo-niales y muchos han colocado en las viseras las iniciales de la Fe-deración Anarquista Internacional.
 Hay cuatro hospitalizados, entre ellos Prieto y Guerra, pero sufren ligeras indisposiciones."

ENCUENTRO AL CABO DE VEINTE AÑOS

En la primavera de 1912, el joven Karl Munster que a la sazón contaba 12 años, abandonó el ho-gar paterno. No se volvió a saber nada de él. Su hermana que ape-nas si había llegado a conocerle se dirigió a la policía para que por medio de la emisora de Viena tra-tase de encontrar una pista del de-saparecido.

ENCUENTRO AL CABO DE VEINTE AÑOS

En la primavera de 1912, el joven Karl Munster que a la sazón contaba 12 años, abandonó el ho-gar paterno. No se volvió a saber nada de él. Su hermana que ape-nas si había llegado a conocerle se dirigió a la policía para que por medio de la emisora de Viena tra-tase de encontrar una pista del de-saparecido.

ENCUENTRO AL CABO DE VEINTE AÑOS

En la primavera de 1912, el joven Karl Munster que a la sazón contaba 12 años, abandonó el ho-gar paterno. No se volvió a saber nada de él. Su hermana que ape-nas si había llegado a conocerle se dirigió a la policía para que por medio de la emisora de Viena tra-tase de encontrar una pista del de-saparecido.

ENCUENTRO AL CABO DE VEINTE AÑOS

En la primavera de 1912, el joven Karl Munster que a la sazón contaba 12 años, abandonó el ho-gar paterno. No se volvió a saber nada de él. Su hermana que ape-nas si había llegado a conocerle se dirigió a la policía para que por medio de la emisora de Viena tra-tase de encontrar una pista del de-saparecido.

ENCUENTRO AL CABO DE VEINTE AÑOS

En la primavera de 1912

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1932

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEJICO
El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander, el 22 de marzo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 22 de abril.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA
El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de marzo, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida de Cádiz el 8 de abril.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK-CUBA
El vapor MARQUES DE COM-
Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.
Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 3, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

LLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de marzo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana.
Próxima salida de Cádiz, el 12 de abril.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA
El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 21 de marzo, de Valencia el 22, de Málaga el 23, y de Cádiz el 27, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida de Cádiz, el 29 de abril.

REGLAMENTO DEL

Cuerpo de Agentes Comerciales

25 céntimos

De venta en la Imprenta de este periódico

WOLFRAN

La tinta por excelencia que en todo buen escritorio se consume.

PRECIOS:

Litro	7,25 ptas.
Medio litro	4,75 "
Cuarto litro	3,00 "
Octavo litro	1,85 "
Frasco 100 gramos	1,30 "
Id. 50 id.	0,80 "
Id. 30 id.	0,65 "

Descuentos a revendedores

Manuel Maure Bablé

Cemento LANDFORT
Id. VALLCARCA
Id. GRAPIER claro

Cal Hidráulica inalterable al agua del mar
Azulejos blancos y de dibujos
Tuberías GRES y semi gres

Teléfonos, 1818 y 1316.—CADIZ

— 50 —

trata, concediéndose para ello un plazo que terminará en 15 de Abril próximo.

Por tanto;
Mando a todos los ciudadanos que coadyuven al cumplimiento de esta Ley, así como a todos los Tribunales y Autoridades que la hagan cumplir.

Madrid, once de Marzo de mil novecientos treinta y dos.—NICETO ALCALA-ZAMORA Y TORRES.—El Ministro de Hacienda, JAIME CARNER ROMEU.

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: Moreno de Mora, núm. 4

COMERCIALES

INDUSTRIALES

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en este diario

Establecimientos Cerón

Moreno de Mora, número 4

COMERCIALES

INDUSTRIALES

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

Compañía Trasmediterranea BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias
Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Jueves 17 de marzo de 1932: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 21 de marzo de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 24 de Marzo 1932: el vapor CIUDAD DE CADIZ, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Jueves 24 de marzo de 1932: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 28 de marzo de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 31 de marzo de 1932: Vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Las moto-naves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA y los buques CIUDAD DE CADIZ e ISLA DE TENERIFE, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores PLUS ULTRA y ROMEU, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias--Cádiz--Barcelona
SERVICIO RAPIDO
Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.
Lunes 21 Marzo 1932: Motonave VILLA DE MADRID.
Lunes 28 Marzo 1932: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz--Larache--Cádiz
Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Servicio Comercial al Mediterráneo
Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Castellón, Palma de Mallorca y Barcelona.—El vapor

RIO-SEGRE

Saldrá de Cádiz el 22 de Marzo de 1932.
Admitiendo carga para los indicados puertos: Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias--Cádiz--Norte
Saldrá el 26 de marzo de 1932, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.
Servicio quincenal para Alicante, Valencia y Barcelona.
Saldrá de Cádiz el 5 de marzo de 1932, la moto-nave CIUDAD DE CADIZ.
Saldrá de Cádiz el 19 de marzo de 1932, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea Fernando Póo
Saldrá de Cádiz el 20 de marzo de 1932, el vapor TEIDE, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 3 de mayo de 1932.
El vapor TEIDE ha de llegar de Fernando Póo el 4 de marzo.
El vapor ESCOLANO, llegará de Fernando Póo el 2 de Abril de 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona

Para informes: Compañía Trasmediterranea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral n.º 25 (bajo)
TELEFONO NUM. 2214.

Hispano-Olivetti

Primera marca española en máquinas de escribir

Venta, detalles y prospectos

Establecimientos CERON
Columela, 23

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADÉMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

TELEFONO, 1265

EL CASCO

Gran fábrica de afilalápices, numeradores, abrecartas, etc. en Eibar (Guipúzcoa).

José J. de la Cuesta

Rayos X trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—José R. de Santa Cruz (Veedor. 13) de 1 a 3.

Pídan todos estos artículos de marca española en las buenas papelerías de Cádiz y su provincia

LAKOR

Inmejorable marca de plumas estilográficas, clase económica y excelente

Pídala en las buenas papelerías

“El Noticiero Gaditano”

— Diario de la noche —

Redacción y Administración: Moreno de Mora, número 4
Teléfono automático núm. 15-24

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLAJOSYOSA (Alicante)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

En Cádiz: PLOCIA, 13
y Vigo, Bouzas-Avenida E. Cabello (muelle)

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías

Y si puede adquirirla de

EL CASCO

que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

Suscríbase a este periódico



PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS. FABRICADAS EN MADRID